

全省首例！堤防保险派上用场了

修复工作近日启动，将于汛前恢复防洪能力



被损毁堤段(受访者供图)

本报讯(晚报记者 刘娟) 昨天,记者从无锡市水利局获悉,山北街道于3月1日拿到了保险公司赔付的29.27万元理赔款,京杭大运河涉险堤段修复项目即将启动。据了解,这也是江苏省落地的首笔堤防灾害保险理赔款。从定损到赔付到位,用时仅5个工作日,极大地加快了堤防损毁修复进度。

近年来,洪涝台风灾害多发频发。针对灾后紧急修复资金筹措周期长,难以满足被损毁水利工程快速抢修需要等堵点,无锡市水利局在全省率先开展堤防灾害保险机制研究并推进试点。去年5月1日,无锡市水利局与中国人民财产保险公司无锡分公司(以下简称“无锡人保财险”)签署京杭大运河无锡段堤防灾害保险试点项目服务合同,由市财政出资78万元,为京杭大运河无锡段90公里堤防投保。

合同服务期内,如发生因洪涝台风等自然灾害或船只碰撞等意外事故造成大运河堤防损坏的,保险公司将快速理赔(最快3个工作日赔付到位),全年累计赔偿额度可达保费的33倍,即2574万元。

去年底,梁溪区山北街道水利站工作人员在巡查时发现京杭大运河西岸高桥东南侧约70米堤防有损毁,第一时间向海事部门及保险公司报案。接到报案后,保险公司会同有关部门前往现场实地查勘,判断损毁原因为拖轮船队在行经该区域由西北向东北转向时,拖轮产生甩尾效应与防洪墙发生碰撞,属于保险责任范围。该起事故未找到相关肇事者,按照堤防险合同约定,由保险公司进行理赔。

受益人山北街道水利站委托专业设计单位制定堤防修复方案,经保险公司组织专家认定,于今年2月24日敲

定了修复方案,定损金额29.27万元。保险公司启动快速理赔程序,理赔款在5个工作日内赔付到山北街道财政账户。

“有了保险保障,不仅减轻了财政压力,在实际赔付时速度快、效率高,给修复工作提供了及时的资金保障。该堤段将于汛前恢复防洪能力。”梁溪区山北街道水利站负责人说。除该堤段外,梁溪区还有一段运河堤防损毁案件正在理赔中。

据了解,本次京杭大运河无锡段堤防灾害保险试点项目中,还进一步延伸了保险服务范围。按照合同约定,无锡人保财险将投入不低于保险费5%的资金,协助无锡市水利局开展堤防保险风控信息化平台建设,为全市堤防建立“电子健康档案”,同时可实现对全市堤防的智慧化、精准化监测管理。

从军营再回到地方,他们锻炼了体魄、淬炼了意志,成为一笔宝贵的社会财富。为了用好这笔财富,无锡在提供创业孵化、教育培训、就业帮扶等多个方面发力,助力退役军人建功新时代。日前,国家退役军人事务部在无锡进行退役军人创新创业专项联合调研。

打造军创矩阵

无锡退役军人创办企业9000多家

打造军创矩阵,启动退役军人就业创业“新引擎”

2日上午,走进位于梁溪区会北路旁的华腾军创产业园内,大楼里五角星的标志和穿着迷彩服的保安,浓厚的军旅元素显得与一般产业园很不同。这里是长三角地区首家退役军人就业创业经济园区——华腾军创(江苏)科技园的一期项目。园区创始人之一潘维伍表示,赚了钱就要回报社会,在

用事业彰显军人本质中实现人生理想,也想带动更多的战友创业就业。入驻园区的企业中,军人、军属占了一定比例。

据悉,江阴市、宜兴市、惠山区均已启动军创园建设,预计2023年相继投入运行。这些军创园区形成了退役军人就业创业矩阵,并充分发挥退役军人自治功能,定期组织政

策宣讲、创业沙龙、项目对接等,使创业的激情在碰撞交流中转化为成功创业的最优路径。

目前,无锡退役军人创办企业9000多家,个体经营1.02万家,其中规模以上企业超50家,2022年营收超1600亿元,上缴税收35亿多元,享受税收优惠20多亿元。

做好各类培训,能力水平和就业创业“双提升”

在江阴雷马退役军人培训学校,近几年来,免费为退役军人提供培训并推荐就业,每年超过120名学员就业,就业率达100%。曾在这里学习的退伍军人小全在一个月的封闭期内,很好掌握了各种商务礼仪

和开车技能,在企业成了一岗多能的司机,用人单位非常满意,每月开出近万元工资。

像雷马这样的退役军人承训机构,无锡有65家。无锡针对退伍军人紧贴物联网、电子商务、工业机器人、医药制造、汽车

驾驶等优势行业开展“订单式”“定向式”“定岗式”培训。新吴区创客融媒体电商培训、宜兴紫砂培训、江阴雷马专业培训分别列入省补贴性教育培训项目清单。各类机构在近三年,参训军人累计超过11000人次。

做足政策保障,让退役军人有更广阔的舞台

退役军人技能扎实,业务能力强,在江苏艾匹克半导体设备有限公司副总经理王学良看来,企业里多名技术担当级的工程师都来自部队。他们去年入驻了华腾军创园区,还能享受税收等各类优惠,创业信心更足了。

为了帮助退役军人搭建舞台,无锡出台了各类政策,让人才掌握技能,走到台前,还通过优惠政策,加码兵哥哥们的就业。2021年,无锡市退役军人事务局联合组织部、人社、财政等11个部门印发《无锡市关于促进退役军人就业

创业工作的实施办法》,在退役军人培训、税收优惠政策等方面出台了50多条扶持举措,着力营造稳定就业、鼓励创业的政策环境,让退役军人的智力担当变成创新创业的强大动能。

(黄孝萍)

无锡企业入围工信部首批5G全连接工厂

本报讯 根据工业和信息化部日前公示的2022年工业互联网试点示范名单,红豆男装5G全连接工厂入围全国首批5G全连接工厂。全省仅两家工厂入围全国首批5G全连接工厂。

该荣誉是继捷普电子“基于5G边缘计算的数字工厂”入选全国首批10个“5G+工业互联网”集成创新应用(全省仅两个)、施耐德5G柔性生产工厂获评世界经济论坛“端到端灯塔工厂”之后,无锡在建设信息基础设施和推进产业数字化成效明显的高原上的又一座高峰。

红豆男装工厂是国内首创5G在纺织服装的应用,联合中国联通打造国内首家服装行业的车间级5G全连接工厂。工厂围绕自动化、数字化、信息化、可视化、物联化、智能化,建立了覆盖生产全过程的5G网络,综合运用5G、大数据、云计算、物联网等智能技术,实时获取生产过程的人、机、料、法、环、测全范围数据,打造出具有“产品个性化、设计协同化、供应敏捷化、制造柔性化、决策智能化”五化特征的红豆男装5G全连接工厂。

目前,红豆男装工厂主要设备联网率达到95%、主要设备生产智能化水平达到98%。红豆男装工厂建成5G全连接项目后,其生产效率提升13%、人工效率提升20%。

(孙璋)

链接

什么是5G全连接工厂呢?

5G全连接工厂是充分利用以5G为代表的新一代信息通信技术集成,新建或改造生产线级、车间级、工厂级等生产现场,形成生产单元广泛连接、信息(IT)运营(OT)深度融合、数据要素充分利用、创新应用高效赋能的先进工厂,是目前5G在工业领域先进应用的国家层面荣誉。